

奋斗为桨 逐梦远航

安康市城市管理行政执法局 金丹

光阴似箭,岁月如梭,转瞬之间,中国共产党已经走过了一百年的风风雨雨。一艘红船承载着人民的重托、民族的希望,越过激流险滩,穿过惊涛骇浪,在风雨飘摇中成长为引领中国行稳致远的巍巍巨轮。纵观党史和新中国史,敢为人先、百折不挠、立党为公、忠诚为民的精神始终根植于中国共产党人的骨髓。在晚清时期,中国人民承受着帝国主义、封建主义和官僚资本主义“三座大山”的重压。十月革命一声炮响,给我们送来了马克思列宁主义,诞生了中国共产党,中国人民从此有了自己的主心骨、领路人。一百年来,中国共产党团结带领中国人民历经伟大斗争,实现了从站起来到富起来,再到强起来的伟大飞跃。筚路蓝缕,多少共产党人为了中华民族独立、人民解放抛头颅洒热血,奉献出了自己年轻宝贵的生命。中国共产党建党以来第一位女党员缪伯英和丈夫何孟雄一同为革命奉献了一切。缪伯英在生命垂危之际依然感叹:“既以身许党,应为党的事业牺牲,奈何因病行将逝世,未能战死沙场,真是恨事!”共产党人夏明翰在敌人的法庭上庄严宣称“我信仰共产主义”,并挥笔写下了浩气长存的就义诗。年轻的陈延年、陈乔年两兄弟将生死置之度外,为了革命理想一路披荆斩棘,哪怕牺牲也在所不惜。中国共产党自诞生以来,始终把人民利益放在首位,带领广大人民完成了伟大的社会主义革命,确立了中国特色社会主义制度。一百年的风风雨雨,一百年的励精图治,百年历史之于历史长河,不过弹指一瞬,中国共产党却于这弹指间铸就了一座座丰碑。每到最紧要的关头,共产党人总会凝聚磅礴的力量,给我们注入温暖和勇气。我们不会忘记那句“枪杆子里面出政权”,不会忘记红军二万五千里长征,更不会忘记是在党的领导下人民才从苦难中走出来。一代代中国共产党人接过接力棒,团结带领全国各族人民攻坚克难,应对风险挑战,不断为实现中华民族伟大复兴的中国梦而接续奋斗。一百年来春风化雨,滋润着中华大地;一百年来砥砺前行,中国共产党谱写了国家发展和民族团结奋斗的华美乐章。2021年,中国共产党成立一百周年,也是“十四五”规划开局之年。站在“两个一百年”的历史交汇点上,我们要始终坚持党的领导,紧紧围绕在以习近平同志为核心的党中央周围,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,以实干为舟,以奋斗为桨,劈波斩浪、逐梦远航。



岳父教我学党史

魏青锋

余万公里。工作中他曾多次捡到顾客遗忘在班车上的物品,都及时完好地上交公司、返还顾客,受到群众好评。上世纪90年代末,因身体原因,岳父转岗调岗,最后从交通局工会主席岗位上光荣退休。记得第一次上岳父家,我做好了功课。知道岳父喜欢看军事题材的书籍,我从书店买了《青春之歌》《红岩》等书,妻子还从岳父书房偷出了一本《红星照耀中国》,说这本书岳父曾经读了很多遍。果然书中很多文字段落做了注释,有的还写了密密麻麻的读后感。在吃饭的时候,岳父开腔了:“听敏儿说,你已经递交了入党申请,不错嘛!”岳父顿了一下:“你平时读哪些书?”我心里窃喜:“叔,我最近刚读完埃德加·斯诺写的《红星照耀中国》,就是之前的《西行漫记》……”我继续滔滔不绝:“书中详述记载对延安军民和共产党领导人的访谈实录,让世界知道了中国人民需要什么,中国人民的未来在哪里……”我把准备好的内容一股脑背了下来,岳父停止了吃饭,用赞许的目光看着我。可最终我的第一次申请未获组织批

准。那段时间我情绪异常低落,岳父看出了端倪,他托人买了一套中央党史出版社出版的《中国共产党历史》,让我认真研读,他认为我的问题应该是对党史党章学习得不够。当读到《筹建新中国》的篇章时,岳父让妻子下载了电影《开国大典》,“这部影片你或许看过多遍。”岳父教导我,“现在结合《中国共产党历史》看,有助于你更好地了解中国共产党的发展历史,了解当时国内国际的复杂形势。”后来经过努力我终于成为入党,岳父的皱纹褶子里都挤满了笑容,看着比我还高兴。再后来,岳母不幸病逝,妻子为了排解岳父的忧伤,就让我多跟岳父学习和交流他喜欢的党史。妻子总是饭前先把岳父喜欢的书籍找好,看着岳父认真地给我讲解、诵读,才放心地进厨房去了。有一次,岳父的老班长寄了一本金一南的著作《苦难辉煌》,岳父把书送到家里,然后面色凝重地跟我讲:“辉煌往往与苦难相伴,只有历尽艰难,才能凤凰涅槃,重获新生。这本书用详实的历史事实,讲述了中国共产党早期发展成长的历程,有

挫折,有错误,但这一切都是成长的必然阶段……这本书,你认真读,最好给我写一篇读后感。”今年适逢中国共产党成立100周年,妻子推荐岳父参加了社区的“党史宣讲团”。岳父每次把次日要讲的内容准备好,先在家里试讲,我们一家三口就是听众,讲到精彩处,我们都会鼓掌。看着岳父精神饱满地学习党史、宣传党史,晚年生活充实且有滋有味,我们放心了许多。这些日子,在岳父的感染和熏陶下,我深刻认识到学习党史的重要性。党史学习教育是坚定信仰信念、进一步增强“四个自信”的必然要求,是推进自我革命、持续营造良好政治生态的必然要求,是提升自己能力素质、锻造过硬本领的必然要求。作为一名普通党员,我要把使命放在心上,把责任扛在肩上,像岳父一样,在自我工作岗位上兢兢业业,克己奉公,将用自己的一生为社会奉献光和热,回报党和人民哺育之恩。

以史为镜

李永恩

新中国成立后,经济落后,百废待兴。很多人心头涌上这样的疑问:怎样建设我们的国家呢?事实表明,经过长时间探索和实践,老一辈无产阶级革命家很快察觉到苏联模式的局限,认识到了苏联在建设社会主义过程中的一些缺点和错误,经过慎重思考,果断提出要学习苏联经验教训为鉴戒,独立探索适合中国国情的社会主义建设道路。于是,1956年2月至4月,毛泽东分别

听取国务院35个部委关于工业生产和经济工作的汇报,逐渐形成对中国社会主义建设具有指导意义的一系列看法。1956年4月25日,毛泽东在中央政治局扩大会议上作《论十大关系》的讲话,5月2日又向最高国务会议作了报告。《论十大关系》初步提出了中国社会主义经济、政治建设的若干新方针,标志着我们党对怎样建设社会主义有了自己新的重要认识,对当时和

以后的社会主义建设都有很强的理论指导作用。由此而发,我的思绪逐渐铺开,不由想起一桩桩、一件件在党的带领下实现的巨大成就。它们无一不说明中国共产党的伟大,无一不说明中国人民的勤劳和智慧!党的百年历史是最生动、最有说服力的教科书。我们要以史为镜,以史明志,知史爱党,知史爱国,总结历史经验,把握历史规律,增强开拓前进的勇气和力量,从而不断增长做中国人的志气、骨气、底气,增强同心共圆中国梦的信心和动力,开创属于我们这一代人的历史伟业。

黄定民:向着幸福奔跑的快递小哥

通讯员 易彬彬 王隆

在平利县洛河镇,不论盛夏还是寒冬,在蜿蜒曲折的芍药谷山路上,总能碰见一辆往返奔波的中通快递货车,日复一日,不知疲倦。驾驶员黄定民今年36岁,家住丰坝村,是洛河中通快递服务点的负责人。2013年,黄定民一家被识别为建档立卡贫困户,家中父亲身体欠安,又养育着两个孩子,黄定民挑着养家糊口的担子,先是出门跑车,后返乡和朋友合伙开烧烤店,但收益都不理想。2017年,洛河中通快递转让,货车老司机黄定民决定试一试。怀揣致富希望,他贷款凑够转让费,将店面接了下来。镇政府为他提供了创业培训的机会,并发放了3000元的创业补贴。妻子陈莉十分支持他,通过学习业务知识后,夫妻二人有了明确分工,有着十年驾龄的黄定民当起了运输司机,陈莉则负责分拣整理货物。渐渐地,夫妻二人的快递事业步入了正轨。每天早上10点,黄定民准时到平利县拉货,下午4点左右回到洛河,和妻子一起卸货、理货、编号。平均每天400多件货物,夫妻二人要花2个小时才能整理好。发出通知短信后,他们又为前来取快递的人找件,忙碌到晚上9点多才结束。碰上“双十一”“618”等购物节,快递量骤增到每天700多件,黄定民早上7点就得出发,家中的母亲也会来帮忙理货,一家人常常忙到夜里12点才休息。运输途中也并不是一帆风顺。冬天路况不好,运输时间要多花

一个多小时,有一次,黄定民开车到了半山腰却发现积雪无法继续前行,看着满车货物,他心急如焚。好在联系上了负责道路交通的镇干部,最后在干部的帮助下有惊无险地驶过了积雪路段。还有一次,唯一的货车因故障需到市里维修,正值物流运输的高峰期,当天没有货车可怎么办?黄定民四处借车,半夜2点赶到县上取车后,又马不停蹄地去市上装货,回到洛河镇已是早上6点……一年365天,黄定民只有在春节才能休息十来天,剩下的日子都坚持工作。高密度、高强度的驾驶也让他落下了颈椎病,虽鲜有清闲时刻,但黄定民却时常挂着笑脸:“能为洛河乡亲们带来便利,在家门口也能挣到钱,比起在外漂泊,吃这些苦都不算什么。”几年间,随着快递量的不断增加,中通快递的店面变得更加宽敞,黄定民一家人的生活也悄然发生了变化。从2017年底脱贫,到2020年还清贷款,黄定民始终保持着积极奋进的态度,对未来也充满信心。在熟练了快递业务之后,黄定民又申请了京东服务点,增加了京东物流的派送服务,由他送货上门,还承运了有其它几家在洛河没有物流服务的快递。他还聘请了线河村贫困户龚微帮忙理货,“每月稳定收入最少2000元,去年顺风顺水。”“现在一年收入六七万,只要肯吃苦,日子定能甜。”从贫困户到个体户,“快递小哥”黄定民一家用勤劳的双手,过上了幸福的好日子。



近日,安康市公安局高速交警支队组织民警来到安康移动公司,开展安全行车教育讲座,通过组织观看普法展板、警示片等形式加强交通安全宣传。 林江 摄

白河着力提高民生保障水平

家庭1990户7175人。今年该县紧扣居家养老和社区养老服务改革试点机遇,启动1所民办公益性社区小型养老院、6个社区日间照料中心、6个易地搬迁安置社区养老服务驿站建设项目,指导狮子山社区开展政府购买养老服务试点,启动麻虎区域敬老院建设,并争取政府财政预算资金160万元对全县12所农村敬老院进行修缮改造。同时,组织开展全县养老护理员职业技能大赛,激励全县养老护理员积极学习,不断提高养老护理水平。此外,该县在全面完成特困供养机构智慧安防建设工程的基础上,定期联合消防、市场监管等部门进行安全检查,排查各类安全隐患,组织民政服务机构负责人开展安全业务知识培训和各类防灾救灾演练,坚持做好疫情防控,确保民政服务机构无安全事故发生。



紫阳总工会夏季送关怀真情暖民心

本报讯(通讯员 余在随)7月13日,紫阳县总工会领导及机关干部到G541国道和平段汉江大桥施工现场,看望慰问烈日下仍坚守岗位的户外劳动者,为他们送上防暑降温物品,让他们真切感受到工会组织的关怀。慰问组一行人与在场职工亲切交谈、深入交流,详细了解工程进展和职工生产生活情况。全体职工表示,将继续按照市县统一安排部署,严格落实好安全

生产各项要求,扎实做好疫情防控、防暑降温和极端天气防范工作,以更加负责的态度、更加严格的标准,更加务实的举措推动项目顺利建设,确保G541国道和平段汉江大桥项目如期高质量完成。据悉,G541国道和平段汉江大桥全长235米,桥宽12米,是双向两车道,主桥为三跨预应力混凝土变截面连续钢构,工期24个月,由中铁十五局集团公司中标承建,预计今年10月底完成建设。

宁陕人社局学党史办实事解民忧

本报讯(通讯员 张小梦)自党史学习教育开展以来,宁陕县人社局聚焦重点工作,多维度宣传引导、深层次凝心聚力,以党史学习教育铸魂,助推业务发展。该局把学党史、悟思想、办实事、开新局贯穿于党史学习教育始终,全力做好稳就业、扩就业工作,发放《就业政策明白卡》等宣传资料3000余份,举办各类线下招聘会23场,线上推送招聘岗位22期,新增电子线东企业4家,实现产值0.25亿元。为就业困难人员提供长效就业平台,开发公益性岗位1365个,发放创业贴息贷款2705万元,带动就业500余人,技能培

训1960人次,贫困劳动力培训1542人次。为激励党员干部担当作为,该局扎实开展“我为群众办实事”实践活动,努力把党史学习教育成果转化为民服务的工作成效和工作实绩。聚焦劳动关系,切实保障和维护劳动者权益,对全县40家用人单位,1097名劳动者进行劳动保障情况审查,督促用人单位与劳动者签订劳动合同200余份,上半年缴纳农民工工资保证金66.4万元,受理各类劳动争议案件17件,总计涉案金额120余万元。立案后的裁决率为100%,调解率为73%,时效内结案率为100%。

曾家镇财政所“一卡通”惠民生

本报讯(通讯员 谢兰敏)为持续高质量推进惠民补贴“一卡通”发放管理工作,镇坪县曾家镇财政所将惠民补贴发放作为开展“我为群众办实事”实践活动的主要载体,做细做实补贴发放管理工作,切实让“一卡通”变身群众的“明白卡”,不断增强老百姓的获得感、幸福感和安全感。该所在便民服务大厅专门设立财政服务窗口,通过发放明白纸、提供咨询服务,及时向群众答疑解惑。同时借助村干部力量,在日常入户工作中加强对补贴政策入户宣传,有效加深了群众对惠民补贴政策的了解。加强与农村商业银行的沟通衔接,优化服务,扩展“一卡通”存折明细摘要,清晰表述每笔资金名称,让群众对每一笔补贴资金看得更清楚、更明白。按照

“谁主管、谁负责”的原则,建立补贴发放共管机制,补贴资金发放实现了由财政“包揽”向各方“共管”的转变,压实各方责任,提升了资金发放效率。同时,该所严格按照上级财政部门要求,及时更新、维护群众“一卡通”账户、身份信息,确保群众及时精准享受政策红利。抓好各项补贴资金发放事前公示,补贴数据采集、汇总后在村务公开不少于7个工作日,全面接受群众监督。提供补贴资金发放事后查询服务,设立专门的“一卡通”服务窗口,随时为群众提供惠民资金落实兑付情况查询服务,切实做到“阳光发放”。截至6月底,该所通过“一卡通”发放城乡低保、特困人员补助、医疗救助、“雨露计划”等15项惠农资金410万元,兑付比例100%,惠及5340余人。